
روایت خبر

 گزارش اسرائیل هیوم از مشارکت آمریکا در حملات اسرائیل به ایران
روزنامه اسرائیل هیوم نوشت: برخلاف گزارش رسانه‌های آمریکایی، سنتکام در حملات اسرائیل به ایران و 
همچنین در دفاع در برابر موشک‌های ایرانی به اسرائیل کمک کرده است. پیش از این سی‌بی‌اس مدعی شده 

بود که ارتش آمریکا در حملات اولیه اسرائیل به ایران پس از آتش‌بس شرکت نکرد.

برنامه احداث نیروگاه‌های اتمی در 5نقطه از سواحل کشور
محمد اسلامی، رئیس سازمان انرژی اتمی با اشاره به رونمایی و ابلاغ سند جامع راهبردی صنعت هسته‌ای در 
سال۱۴۰۱ گفت:‌ احداث نیروگاه‌های اتمی در 5نقطه از سواحل ‌ با هدف افزایش سهم برق هسته‌ای در سبد انرژی 
کشور در دستور کار قرار گرفته و این پروژه‌ها مطابق برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده در مسیر اجرا قرار دارند./ایرنا

مجلس

روایت خبر

صحن در انتظار شعام 
برگزاری دوباره جلسات علنی مجلس منوط به مجوز 

شورای‌عالی امنیت ملی است.

نامه رسمی
  نامه رئیس مجلس به شورای‌عالی امنیت ملی ارسال شده 

است.
  موضوع، تعیین تکلیف برگزاری جلسات علنی صحن است.

  تاکنون پاسخی از سوی شعام اعلام نشده است.

اصل موضوع
  تغییر در شیوه برگزاری جلسات با مکاتبات رسمی انجام 

شده است.
  بخشی از جلسات صحن در مقاطعی محدود شده است.
  هدف، تعیین چارچوب روشن برای ادامه جلسات است.

روند فعالیت مجلس
  فعالیت‌های تقنینی عمدتا در کمیسیون‌ها دنبال می‌شود.

  حدود ۱۵۰ نشست کمیسیونی برگزار شده است.
  بخشی از جلسات نیز به‌صورت مجازی ادامه یافته است.

وضعیت جلسات مجلس
  برگزاری جلسات صحن در وضعیت نامشخص قرار دارد.

  نقش اصلی قانونگذاری همچنان با صحن است.
  بازگشت به روال عادی مورد تأکید مجلس است.

 طرح 12ماده‌ای مجلس
 درباره مدیریت تنگه هرمز 

چه نهادهایی در تدوین طرح مؤثر بودند؟ 
    1        مجلس، شامل نظرات کارشناسی کمیسیون‌های تخصصی 
ازجمله کمیسیون‌های امنیت ملی، شوراها و عمران و تعدادی 

دیگر از نمایندگان مردم 
    2        تشکیل یک کارگروه مشترک با پیشنهاد وزیر امور خارجه 
و اذن رهبر انقلاب، شامل وزارت خارجه، نیروهای مسلح و 

ستاد مشترک 
   3      احصای نظر سازمان‌ها و وزارتخانه‌های مربوطه)وزارت 

اقتصاد، سازمان برنامه و بودجه و...( 

 طرح چه ابعادی دارد؟ 
    1       حقوقی و بین‌المللی‌ 

   این بعُد توسط کارگروه مشترک وزارت خارجه، نیروهای 
مسلح و ستاد مشترک نیروهای مسلح پیش برده شد.

   انجام هماهنگی‌های لازم با عمان در حوزه آبراه تنگه هرمز 
بخشی از این بعُد است.

    2       اقتصادی و اجرایی
   این بعُد توسط مجموعه‌ای با همکاری وزارت اقتصاد و تحت 

نظارت شورای‌عالی امنیت ملی پیش برده می‌شود.

در این بعُد چه مواردی مطرح هستند؟
   نحوه دریافت هزینه‌ها از کشتی‌های عبوری 

   میزان و شکل هزینه‌های دریافتی 
   نحوه تقسیم هزینه‌ها با عمان 

الان داریم از هر کشتی عبوری از تنگه چقدر پول می‌گیریم؟ 
   متوسط بین  1.5تا 2میلیون دلار 

   برخی کشتی‌ها به‌جای پرداخت پول، کالا یا خدمات ارائه 
می‌کنند. 

 مبالغ دریافتی کجا می‌رود؟ 
   مطابق قانون بودجه به خزانه واریز و در محل‌های تعیین‌شده 

هزینه می‌شود.

از تهران تا حرم رضوی؛ نقشه ۶روزه 
وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب

امیرالله شمقدری، معاون امنیتی - انتظامی استاندار خراسان 
رضوی روز دوشنبه به بیان جزئیاتی از تشییع امام شهید 

پرداخت.

مرجع رسمی اطلاع‌رسانی
   مرجع صالح اطلاع‌رسانی: فقط دفتر حفظ و نشر آثار 

حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای
   موضوع اطلاع‌رسانی: تشییع و تدفین رهبر شهید

   تکلیف سایر نهادها: خودداری از اعلام مستقل جزئیات

تصمیمات کلی برگزاری مراسم
   زمان و جزئیات دقیق: متعاقبا فقط از طریق دفتر حفظ و 

نشر آثار اعلام می‌شود.
   اصل اولویت در طراحی برنامه‌ها: آسایش و ایمنی مردم

   اهداف طراحی: جلوگیری از ازدحام و بروز آسیب‌های 
احتمالی

   شرط مسیرهای برگزاری: مناسب و قابل تردد بودن

برنامه زمانی تشییع )گام به گام(
   مرحله اول – تهران: ۳ روز وداع

   مرحله دوم – تهران: ۱ روز تشییع
   مرحله سوم – قم: ۱ روز تشییع

   مرحله چهارم – مشهد: ۱ روز تشییع

 بخش چهارم – تدفین
مکان تدفین: مشهد

مکان دقیق تدفین: حرم مطهر رضوی
زمان تدفین: پس از برگزاری مراسم تشییع )همزمان برگزار 

نمی‌شود(

3نکته درباره تشییع
   1      تنها مرجع اطلاع‌رسانی، دفتر حفظ و نشر آثار رهبر 

شهید است. سایر نهادها حق اعلام مستقل ندارند.
   2      مسیر کلی برنامه به این ترتیب است: 

تهران )۳ روز وداع + ۱ روز تشییع( ← قم )۱ روز تشییع( ← 
مشهد )۱ روز تشییع( ← تدفین در حرم رضوی

   3      تشییع و تدفین همزمان نیستند؛ ابتدا تشییع برگزار 
می‌شود، سپس تدفین.

راز شکست‌ناپذیری ایران
شب جنگ، همه‌چیز برای آمریکا آشنا به‌نظر می‌رسید؛ همان 
سناریوی قدیمی: چند حمله دقیق، نابودی پدافند، تسلط 
بر آسمان و پایان کار. اما این بار، طرف مقابل قواعد بازی را 

عوض کرده بود.
در سوی دیگر میدان، ایران نه برای یک نبرد برق‌آسا، بلکه 
برای یک جنگ فرسایشی و طولانی آماده شده بود؛ جایی 
که هر پهپاد »شاهد-۱۳۶« تنها حدود ۳۵هزار دلار هزینه 
داشت، اما برای سرنگونی آن باید موشکی چند میلیون دلاری 
از سامانه‌های پاتریوت شلیک می‌شد. جنگ به مسابقه‌ای 
عجیب تبدیل شد؛ هرچه آمریکا بیشتر دفاع می‌کرد، بیشتر 

هزینه می‌داد.
روزها گذشت و صدها موشک و پهپاد به پرواز درآمدند. 
انبارهای موشک‌های رهگیر با سرعتی نگران‌کننده خالی 
می‌شدند، درحالی‌که شبکه گسترده و پراکنده پرتابگرهای 
ایرانی همچنان فعال بود. رؤیای »ضربه ناک‌آوت« رنگ 
باخت و جای خود را به واقعیتی تلخ داد.جنگ مدرن دیگر با 

یک حمله قاطع تمام نمی‌شود.
سپس نوبت هرمز رسید. ایران برای ضربه‌زدن به اقتصاد 
آمریکا نیازی به بستن کامل تنگه نداشت؛ کافی بود عبور از 
آن را پرهزینه و ناامن کند. قیمت نفت جهش کرد و شوک 

اقتصادی در جهان پیچید.
مسئله فقط موشک و پهپاد نبود. این جنگ نشان داد که 
قدرت، دیگر صرفاً در جنگنده‌ها خلاصه نمی‌شود؛ در 
تاب‌آوری، انبار مهمات، شبکه‌های زیرساختی و توان تحمل 
یک نبرد طولانی نهفته است. آمریکا برای یک جنگ کوتاه 
آمده بود، اما با حریفی روبه‌رو شد که برای فرسوده کردن 

زمان، اقتصاد و اراده دشمن طراحی شده بود.

دروغگو مثل رافائل گروسی
شباهت بعضی دروغ‌ها به این است که آنقدر تکرار می‌شوند 
تا گوینده تصور کند کسی گذشته را به یاد نمی‌آورد. رافائل 
گروسی دیروز مدعی شد آژانس بین‌المللی انرژی اتمی هرگز 
نگفته ایران در حال ساخت سلاح هسته‌ای است؛ اما اسناد و 

مواضع پیشین خودش روایت دیگری دارند.
در ۱۰ خرداد ۱۴۰۴، گروسی در گزارش رسمی خود اعلام 
کرد آژانس نمی‌تواند از صلح‌آمیز بودن کامل برنامه هسته‌ای 
ایران اطمینان حاصل کند؛ گزارشی که ایران آن را مغرضانه، 
مبتنی بر ادعاهای بی‌اساس و متکی بر اسناد ارائه‌شده از 
سوی اسرائیل دانست. تهران تأکید کرد بارها دسترسی‌های 
لازم، نمونه‌برداری‌ها و توضیحات فنی را در اختیار آژانس 

قرار داده است.
تنها ۱۳ روز بعد، حمله اسرائیل به ایران آغاز شد و در پایان 
جنگ ۱۲ روزه نیز تأسیسات هسته‌ای اصفهان هدف حمله 
آمریکا قرار گرفت. از همین رو، بسیاری گزارش گروسی را 
یکی از زمینه‌سازان تشدید بحران و حملات بعدی ارزیابی 
کردند. شهید علی لاریجانی نیز با انتقادی صریح، مدیرکل 
آژانس را »زمینه‌ساز جنگ« خواند و عملکرد او را ضربه‌ای 

جدی به اعتبار نظام عدم‌اشاعه هسته‌ای دانست.

تا تنبیه متجاوز عقب‌نشینی نمی‌کنیم
سردار سیدمجید ابن‌الرضا، سرپرست وزارت دفاع با تأکید بر اینکه همه ظرفیت‌های دفاعی و پشتیبانی در 
خدمت نیروهای مسلح قرار دارد، گفت: تا زمان تنبیه متجاوز، لحظه‌ای از مسیر دفاع از منافع و امنیت کشور 

عقب نخواهیم نشست و وزارت دفاع شبانه‌روز درحال انجام مأموریت‌های محوله است./فارس
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

اسرائیل زیر آتش 
»قدر«، »خیبرشکن« و »عماد«

 آشنایی با موشک‌هایی که در حملات   آشنایی با موشک‌هایی که در حملات  
جمهوری اسلامی به رژیم‌صهیونیستی مورد استفاده قرار گرفتند جمهوری اسلامی به رژیم‌صهیونیستی مورد استفاده قرار گرفتند 

خیبرشکنخیبرشکن

عمادعماد

قدر قدر -- اف اف

 وزن کلاهک 

 500 
کیلوگرم

 طول

 10.5 
متر

 نوع سوخت

جامد
 برد

 1450 
کیلومتر

 وزن کلاهک 

 640 
کیلوگرم

 طول

 15.8 
متر

 نوع سوخت

مایع
 برد

 2000 
کیلومتر

 وزن کلاهک 

 750 
کیلوگرم

 طول

 15.5 
متر

 نوع سوخت

مایع
 برد

 1700 
کیلومتر

چشم در برابر چشمچشم در برابر چشم
بازان در برابر کارونبازان در برابر کارون

سپاه اعلام کرد در پاسخ به تجاوز اسرائیلی‌ها به یکی از صنایع پتروشیمی 
بندر ماهشهر، صنایع مشابه در حیفا مورد حمله موشکی قرار گرفت

 گروه بازان 
 بزرگ‌ترین 

 پالایشگاه نفت 
اسرائیل است

 سال 
تأسیس
1951

 محل 
قرارگیری

 شهر بندری 
حیفا

نوع فعالیت
تولید فرآورده‌های نفتی 
ازجمله بنزین، گازوئیل و 

مواد پتروشیمی

9،8
میلیون تن

 ظرفیت پالایش نفت 
خام این شرکت به‌صورت 

سالانه است

7 تا 10
میلیارد دلار
 درآمد سالانه 
 گروه بازان 

برآورد شده است  

60
درصد

 گازوئیل و 40 درصد 
 بنزین اسرائیل را پالایشگاه 
حیفا تأمین می‌کند

پاسخ ایران، حق ایران
کارشناسان و رسانه‌های بین‌المللی عملیات موشکی ایران را پاسخ به نقض آتش‌بس در لبنان عنوان کردند

اتهام‌زنی به آمریکا در نقض آتش‌بس و  نقش آن در تنش‌ها1
روزنامه انگلیسی زبان »اکسپرس تریبیون«: ایالات 
متحده مسئولیت مستقیم نقض آتش‌بس را به عهده 
دارد و تهران در فضایی از سوءظن شدید با واشنگتن 

پیام رد و بدل می‌کند.
شبکه خبری »جیو نیوز«: عملیات دفاعی ایران در پاسخ 
به تجاوزگری اسرائیل و نیز نقض آتش‌بس مستمر توسط 

ایالات متحده انجام شده است.

واکنش و حمایت گروه‌های مقاومت فلسطینی جنبش مجاهدین فلسطین: پاسخ ایران معادلات جدیدی را در 10
مقابله با تجاوزهای رژیم صهیونیستی وضع می‌کند و این معادلات بر پایه 

مقابله سریع و آشکار با سرکشی صهیونیستی و آمریکایی در منطقه است.
»حازم قاسم«، سخنگوی جنبش مقاومت اسامی حماس: پاسخ ایران 
به جنایت‌پیشگی رژیم اشغالگر علیه مردم برادر لبنان، تجسم همبستگی 

حقیقی میان اجزای امت اسلامی است.
کمیته‌های مقاومت فلسطین: حمله ایران به مواضع اسرائیل، واکنشی به 
تجاوز اسرائیل به حومه بیروت بوده و نشان می‌دهد جمهوری اسلامی ایران 

در حال تثبیت معادلات جدیدی در منطقه است.

حمایت بازیگران منطقه‌ای از پاسخ ایران شورای سیاسی جنبش ائتلاف جوانان انقلاب ۱۴ فوریه بحرین: 11
پاسخ ایران به اسرائیل در دفاع از ضاحیه جنوبی بیروت را تبریک می‌گوییم. 

زمان آن رسیده که عربده‌کشی و قلدری رژیم صهیونیستی پایان یابد.
وزارت امورخارجه دولت یمن در صنعا: حمله ایران در واکنش به هدف قرار 
گرفتن پایتخت لبنان انجام شده و نشان می‌دهد که اسرائیل فقط زبان زور 

را می‌فهمد.
حزب‌الله عراق: درصورت دخالت آمریکا در درگیری‌های جاری میان ایران 
و اسرائیل، پایگاه‌ها و منافع ایالات متحده در عراق و منطقه را هدف قرار 

خواهیم داد.

مواضع دیپلماتیک و تلاش برای آتش‌بس » لین جیان«، سخنگوی وزارت امور خارجه چین: تحقق 12
آتش‌بس جامع می‌تواند شرایط لازم برای بازگشت صلح و آرامش به 

خاورمیانه و منطقه خلیج‌فارس را فراهم کند.

پیامدهای اقتصادی و انسانی جنگ »آلوارو لاریو«، رئیس صندوق بین‌المللی توسعه کشاورزی 13
سازمان ملل )IFAD( : پیامدهای جنگ علیه ایران تا پایان سال منجر به 

بحران غذایی در سطح بین‌المللی خواهد شد.
»سانائه تاکایچی«، نخست‌وزیر ژاپن: پیامدهای جنگ با ایران موجب 

شده تا کشورهای جهان با افزایش قیمت‌ها دست‌وپنجه نرم کنند.

تحلیل‌های سیاسی و منطقه‌ای درباره آینده درگیری نشریه »گاردین«: سیاست‌های دونالد ترامپ در قبال ایران 14
شکست‌خورده و او پس از خروج از برجام و تشدید تنش‌ها، اکنون ناچار 

شده به توافقی مشابه همان توافق سال ۲۰۱۵ بازگردد.
روزنامه »استریتس تایمز« سنگاپور: حمله موشکی ایران تحولی مهم 

در روند درگیری‌های اخیر منطقه است.

هماهنگی واشنگتن و تل‌آویو در اقدامات  نظامی4
روزنامه صهیونیستی »اسرائیل هیوم«: تل‌آویو حمله‌اش به 

ایران را با واشنگتن هماهنگ کرده بود.
تارنمای ماکو به نقل از مقام ارشد نظامی رژیم صهیونیستی: 
آمریکا در حملات مستقیم مشارکت ندارد، اما در رهگیری 
موشک‌های شلیک‌شده به سمت اراضی اشغالی نقش 

پشتیبانی ایفا می‌کند.

ارزیابی نظامی اسرائیل از وضعیت جنگ شبکه ۱۱ تلویزیون رژیم صهیونیستی: ارزیابی 7
ارتش حاکی از این است که تبادل حملات میان ایران و 
اسرائیل احتمالاً برای چند روز آینده ادامه خواهد یافت.

»تزویکا هایموویچ«، سرتیپ نیروهای ذخیره ارتش 
اسرائیل: واکنش سریع تهران به تحولات منطقه، نشان‌ 
از قابلیت‌های آن دارد و این موضوع ما را ملزم به درک 

دقیق‌تر این مسئله می‌کند.

تحلیل راهبردی درباره قدرت و جایگاه  ایران9
روزنامه »جروزالم‌پست«: آنچه آمریکا و اسرائیل را بیش 
از برنامه هسته‌ای ایران نگران کرده، دو اهرم راهبردی 
تهران یعنی توانایی تأثیرگذاری بر تنگه هرمز و موقعیت 

ژئوپلیتیکی ایران در قلب کریدورهای اوراسیاست.
»ماکسیم سوچکوف«، رئیس مؤسسه مطالعات 
بین‌المللی دانشگاه دولتی روابط بین‌المللی مسکو 
)مگیمو(: اقدام آمریکا و اسرائیل به اتحاد مردم ایران 
منجر شد و حمایت مردمی از حاکمیت، یکی از عوامل 

بسیار مهم ناکامی طرح‌های آمریکا برای ایران بود.

انتقادها و اختلاف‌نظرهای داخلی در اسرائیل »یوسی ملمن«، کارشناس امنیتی اسرائیلی: 6
نتانیاهو به هدف خود یعنی تداوم جنگ دائمی دست یافته است.

»گلعاد کریو«، روزنامه‌نگار صهیونیست: نه امنیتی وجود 
دارد، نه برنامه‌ای روشن و نه راهبردی مشخص؛ تنها یک جنگ 
چند جبهه‌ای در جریان است، درحالی‌که کابینه از ارائه هرگونه 

چشم‌انداز برای پایان دادن به آن ناتوان است.

تهدیدها و مواضع تهاجمی مقامات اسرائیلی »بتصلئل اسموتریچ«، وزیر دارایی رژیم صهیونیستی: 5
در برابر هر موشک ایرانی، باید ده‌ها ساختمان در ضاحیه ویران 

شود.
مقام ارشد اسرائیلی در گفت‌وگو با شبکه ۱۴ عبری: تهران 
باید هزینه سنگینی بابت خسارت‌هایی که طی شب و صبح به 

شهروندان اسرائیلی وارد شده است، بپردازد.
»عامیت هالوی« عضو کنست: زیرساخت‌های اقتصادی، صنعتی 

و دولتی و حتی مساجد ایران باید هدف حملات قرار گیرند.

آثار امنیتی حملات ایران در سرزمین‌های  اشغالی8
شبکه ۱۲ رژیم صهیونیستی: در پی تحولات امنیتی و 
حملات موشکی ایران، تمام فعالیت‌ها و تجمعات لغو 

شده و مؤسسات آموزشی نیز تعطیل شده‌اند.

عملیات موشکی ایران و هشدار نسبت به  تکرار تجاوزات2
روزنامه اردو زبان »اکسپرس«: جمهوری اسامی 
ایران دست به عملیات موشکی علیه اسرائیل زد و سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی همزمان هشدار داد که هرگونه 

تجاوزگری جدید را قوی‌تر پاسخ خواهد داد.
روزنامه انگلیسی زبان »بیزینس ریکوردر«: سپاه 
پاسداران قدرتمند ایران پس از حمله اسرائیل به حومه 
جنوبی بیروت به اسرائیل حمله کرد و هشدار داد 
درصورت تکرار تجاوز، حملات گسترده‌تری علیه رژیم 

انجام خواهد داد.
»فاکس نیوز«: سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران 
)IRGC( اعلام کرد که حملات موشکی به اسرائیل یک 

»هشدار« بوده است.

به اسرائیل3 روایت رسانه‌ها از حملات موشکی ایران 
روزنامه اردو زبان »جنگ«: صبر راهبردی ایران لبریز 
شد و سرزمین‌های اشغالی هدف موشک‌های بالستیک 

نیروهای مسلح ایران قرار گرفت.
روزنامه »امت« چاپ ‌کراچی: بخش‌های مختلف در 
اسرائیل هدف حملات متعدد موشکی ایران قرار گرفت و 
این یک واکنش جدی تهران به تجاوزگری اسرائیل علیه 

لبنان محسوب می‌شود.
خبرگزاری آمریکایی »آسوشیتدپرس«: ایران در پاسخ 
به حملات اسرائیل به جنوب لبنان موشک‌هایی به‌سوی 

اسرائیل شلیک کرد.
روزنامه »نیویورک تایمز«: ایران اواخر روز یکشنبه با 
شلیک تعداد محدودی موشک بالستیک به اسرائیل 
حمله کرد؛ این اقدام در پاسخ به حمله اسرائیل به حومه 

بیروت انجام شد.

در پایان تبادل آتش میان ایران و رژیم صهیونیستی، ایران یک 
شرط اساسی گذاشت؛ اینکه »درصورت تداوم تجاوزات و شرارت‌ها، 
ازجمله در جنوب لبنان، اقداماتی بسیار شدیدتر و کوبنده‌تر از قبل 

در راه خواهد بود.«
معنی این شرط آن است که جمهوری اسلامی ایران سرنوشت خود 
را با لبنان یکی و همسو می‌داند و حاضر نیست بدون تعیین تکلیف 

وضعیت لبنانی‌ها، به آتش‌بس با آمریکا ادامه بدهد.
این همسویی را مردم لبنان فهمیده‌اند. شامگاه یکشنبه و همزمان 
با حملات موشکی ایران علیه اراضی اشغالی، مردم لبنان در نقاط 
مختلف این کشور ازجمله در بعلبک به خیابان‌ها آمدند و به شادی 

پرداختند.
با وجود این جوزف عون، رئیس‌جمهور لبنان راهی متفاوت با ملتش 
در پیش گرفته است. او چندی پیش در گفت‌وگو با شبکه سی ان ان، 
ایران را متهم کرد که از لبنان به‌عنوان »اهرم چانه‌زنی« در مذاکره 

با آمریکا استفاده می‌کند.
این ادعای واهی توسط عراقچی، وزیر امور خارجه کشورمان به طرز 

طعنه‌آمیزی پاسخ داده شد.
عراقچی خطاب به عون گفت: »اگر لبنان برای ایران ابزار چانه‌زنی 
بود، ما مدت‌ها پیش به توافق رسیده بودیم.« عراقچی در عین حال 
تأکید کرد که عون باید لبنان را از دست دشمن واقعی خود)آمریکا 

و رژیم صهیونیستی( نجات بدهد.

ملت لبنان فهمید؛‌ جوزف عون نفهمید 

تغییر معادله به نفع ایران 
تنها ساعاتی پس از حمله صهیونیست‌ها به ضاحیه بیروت، ایران 
تهدیدش در ورود به جنگ را اجرایی و در قالب عملیاتی تحت عنوان 

»نصر«، در چند موج موشک‌هایی را روانه اراضی اشغالی کرد.
ترامپ از همان ابتدای پاسخ ایران وارد میدان شد و خواست ژست 
صلح‌طلب به‌خود بگیرد و از دو طرف خواست حملات را متوقف کنند.

ادامه نبرد نشان داد اعتبار ترامپ بیشتر از پیش زیر سؤال رفته است. 
هم صهیونیست‌ها جواب دادند و هم به‌طور طبیعی ما.

همزمان با ما، یمن هم وارد ماجرا شد و به اراضی اشغالی دست‌کم 
2موشک بالستیک شلیک کرد.

مقاومت یمن همچنین یک بیانیه داد و تصریح کرد مسیر کشتی‌های 
تجاری مربوط به رژیم اشغالگر قدس را در باب‌المندب خواهد بست.

 ایران س��رانجام به جنگ پایان داد اما با یک شرط مهم؛ اینکه اگر 

تجاوزها ادامه یابد، پاسخ‌ها در آینده کوبنده‌تر از سر گرفته خواهند 
شد.

شرط ایران این‌بار با دفعات قبلی یک تفاوت عمده داشت و آن، اضافه 
کردن جنوب لبنان به معادله بود.

پذیرش پایان تبادل آتش، در واقع محصول خواست آمریکایی‌ها و 
صهیونیست‌ها از ایران بود.

در این‌باره »اسرائیل هیوم« به نقل از برخی منابع گزارش داد که 
اسرائیل و آمریکا پیامی به ایران منتقل کردند مبنی بر اینکه اگر ایران 

دوباره حمله نکند، حملات دیگری انجام نخواهد شد.
از این مهم‌تر اینکه عدم‌حمله به ضاحیه لبنان به‌عنوان شرط پایان 
تبادل آتش، از سوی برخی رسانه‌ها به تغییر معادله جنگ به نفع 

جمهوری اسلامی و محور مقاومت تعبیر شده است.

اولین نشانه شکست اسرائیل در ساعات اولیه حملات ایران
به‌گفته رسانه‌های صهیونیستی، انتظار می‌رود بتسالل 
اسموتریچ، وزیر دارایی اسرائیل در جلسه امنیتی کابینه 

خواستار آن شود که برای تلافی به‌جای حملات 
محدود در تهران، به‌ازای هر موشک ایرانی 

20تا 30ساختمان در ضاحیه بیروت 
تخریب شود.

چنین درخواستی در وهله 
نخست نشان از اعتراف ضمنی 
صهیونیست‌ها به خوی وحشیانه و 
کاملا ضدانسانی آنان در جنگ دارد 
و تمام اتهامات نسل‌کشی و هدف 
گرفتن غیرنظامیان را تأیید می‌کند.

همچنین اتخاذ چنین رویکرد ضدانسانی‌ای خود پرده از 
شکست راهبردی اسرائیل در قبال حملات ایران برمی‌دارد. 
اسموتریچ می‌گوید باید به‌جای حملات 
محدود در تهران، ده‌ها ساختمان در 
بیروت تخریب شود چرا که این روش 
نتیجه بهتری دارد و فشار بیشتری 

به حزب‌الله و تهران وارد می‌کند.
 او پیش‌تر هم در اوایل خرداد 
چنین پیشنهادهایی داده بود؛ 
بن گویر، وزیر امنیت ملی اسرائیل 
 هم خواستار قطع برق لبنان

 شده بود.

 چگونه دفاع از ایران، سانچز را
به چهره‌ای جهانی تبدیل کرد؟

پدرو سانچز، نخست‌وزیر اسپانیا تا پیش از سال ۲۰۲۶ در 
نشست‌های اتحادیه اروپا چهره‌ای حاشیه‌ای محسوب 
می‌شد و توجه رسانه‌ها بیشتر به رهبران فرانسه، آلمان و 
ایتالیا معطوف بود. اما پس از تجاوز نظامی آمریکا و اسرائیل 
به ایران، او به تنها رهبر برجسته اروپایی تبدیل شد که این 

اقدام را آشکارا غیرمشروع خواند و محکوم کرد.
تارنمای پلیتیکو نوشته: موضع صریح سانچز با واکنش تند 
دولت ترامپ روبه‌رو شد. او اجازه استفاده از برخی پایگاه‌های 
مشترک و حریم هوایی اسپانیا را برای عملیات آمریکا نداد و 
در نتیجه با تهدیدهای سیاسی و اقتصادی واشنگتن مواجه 
شد. با این حال، این فشارها نتیجه معکوس داشت؛ بسیاری از 
رهبران اروپایی در حمایت از اسپانیا به سانچز نزدیک شدند و 
او از یک صدای تنها به نماد مخالفت اروپا با جنگ تبدیل شد. 
اکنون جایگاه او در اروپا تقویت شده و بسیاری او را از معدود 

رهبرانی می‌دانند که حاضر است در برابر ترامپ بایستد.

۱۰۰روز جنگ ایران‌ 
چگونه خاورمیانه تغییر کرد؟

پاسخ شدیدتر در راه است
قرارگاه خاتم‌الانبیا وعده کرد درصورت ادامه تجاوزات اسرائیل، پاسخی شدیدتر و 

کوبنده‌تر در راه خواهد بود

 توقف عملیات نیروهای مسلح اعلام می‌گردد؛ اما تأکید می‌شود که درصورت تداوم 
تجاوزات، ازجمله در جنوب لبنان، اقدامات بسیار شدیدتر و کوبنده‌تر از قبل در راه خواهد 

بود.

ما خود را دوست لبنان و مردم آن می‌دانیم‌
 از هر اقدامی که بتوانیم برای کمک به صیانت از حاکمیت ملی، امنیت و عزت 

لبنان انجام دهیم، فروگذار نخواهیم کرد.
 فلسفه وجودی این مذاکرات و این گفت‌وگوها، اطمینان از خاتمه جنگ در 

منطقه به شمول لبنان بوده است.

‌‌ برای چندمین‌بار ثابت کردیم که آسمان سرزمین‌های اشغالی و منطقه، 
تحت اراده ما و در تصرف غرش موشک‌های ویرانگر هوا‌فضای سپاه است.

‌‌ تا زمان تنبیه متجاوز، لحظه‌ای از مسیر دفاع از منافع و امنیت کشور عقب 
نخواهیم نشست.

‌‌  رژیم کودک‌کش صهیونیستی امروز بیش از هر زمان دیگری به افول و 
فروپاشی نزدیک شده.

‌‌ تهران فصل تازه‌ای از سیاست دفاعی خود را گشود ؛ فصلی که در آن، صیانت 
از قدرت منطقه‌ای نه در انتظار تهدید، بلکه با ابتکار عمل و قدرت تهاجمی دنبال 

می‌شود.

‌‌  اگر مذاکرات بی‌نتیجه باشد محاصره دریایی را تحمل نخواهیم کرد.
‌‌  اینکه ترامپ می‌گوید به توافق نزدیک است، کافی نیست.

‌‌  اکنون در خلیج‌فارس با یک آتش‌بس گرم مواجه هستیم. آتش‌بس در سراسر 
لبنان باید اعمال شود.

 اولویت ما امنیت ملی و آرامش مردم است.
 با اقتدار از حقوق ملت دفاع می‌کنیم و در برابر هیچ تهدیدی 
عقب‌نشینی نخواهیم کرد.‌دیپلماسی و دفاع 2بال قدرت ملی‌اند؛ نه 

میدان را ترک کرده‌ایم و نه میز مذاکره را.

 تا زمانی که تن به آتش‌بس ندهید وضعیت همین است!
 محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی درباره مسئله 
آتش‌بس فراگیر در منطقه در صفحه شخصی خود در ایکس نوشت: 
معادله آتش‌‌بس روی کاغذ و نقض مکرر آن در میدان را بر هم زدیم. تا 
زمانی که اراده واقعی برای اعتمادسازی نداشته باشید، پاسخ ایران همین خواهد بود.

‌47سال و 100روز مقاومت، از میدان جنگ تا میدان شهر
  از میدان شهر تا میدان سیاست و دیپلماسی، نظم امنیتی جهان را 
دگرگون کرده است.‌ تهدید معتبر را از جایی غیر از واشنگتن و تل‌آویو 

جست‌وجو کنید.
  اگر ائتلاف شیطانی صهیونی-آمریکایی بار دیگر دست از پا خطا کند،‌ منطقه برایش 

جهنم خواهد شد!

 درصورت تکرار شرارت‌های دشمن، اقدامات ما شدیدتر خواهد شد.
 هشدار می‌دهیم مسئولیت تجاوز رژیم صهیونیستی برعهده 

آمریکاست.
  ‌دشمن درحالی‌که میانجی گفت‌و‌گوها در ایران حضور داشت بار دیگر 

ثابت کرد به هیچ وجه به آتش‌بس و توافق پایبند نیست.

قرارگاه خاتم‌الانبیا

اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه‌

سردار حسین محبی، سخنگوی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی‌

سردار سیدمجید ابن‌الرضا، سرپرست وزارت دفاع

آیت‌الله صادق آملی لاریجانی، رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام

      محسن رضایی، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام

 مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور‌

هشدار قالیباف به صهیونیست‌ها

محمدباقر ذوالقدر، دبیرشورای  عالی امنیت ملی

سرلشکر امیر حاتمی، فرمانده  کل ارتش

وقتی جمهوری اسلامی دکترین جنگی خود را تغییر داد
اقدام یکشنبه شب ایران از منظر امنیت بین‌الملل حائز اهمیت فراوان است. در اصل ایران دکترین خود 
در قبال دفاع مشروع را تغییر داد و اساسا خط حریم تجاوز دشمن را تا مرزهای اسرائیل برد. بعد از انقلاب 
اسلامی این نخستین باری است که جمهوری اسلامی ایران پس از حمله اسرائیل به خاک کشوری دیگر 
نه ایران، به اسرائیل حمله کرده و به تجاوزهای ارتش صهیونیستی پاسخ داده است. این یعنی خطوط 
درگیری جابه‌جا شده‌اند و ایران این بار خط قرمزهای جدیدی را بازطراحی کرده است. بازدارندگی ایران 
پیش‌تر هم تا حدی برقرار شده بود، به این معنا که اسرائیل می‌دانست هر حمله‌ای به ایران با پاسخ مواجه 

می‌شود. اما حالا ایران ثابت کرده که به حملات اسرائیل به لبنان هم پاسخ خواهد داد.

‌ اواخر فوریه ۲۰۲۶

۱۰۰روز نخست جنگ

آغاز جنگ

مدت بررسی

اهداف اولیه آمریکا و اسرائیل‌

تنگه هرمز؛ محور اصلی نبرد‌

بازار انرژی زیر فشار

گسترش دامنه بحران

تغییر قواعد بازدارندگی

دیپلماسی در سایه جنگ

نتیجه پس از ۱۰۰روز

‌‌  تضعیف توان نظامی و موشکی ایران
‌‌  محدودسازی نفوذ منطقه‌ای تهران

‌‌  فشار برای تغییر رفتار راهبردی ایران

‌‌  تبدیل شدن هرمز به مهم‌ترین نقطه رویارویی
‌‌ درگیری بر سر کنترل مسیرهای انرژی و کشتیرانی
‌‌ افزایش تهدیدها علیه نفتکش‌ها و تجارت دریایی

‌‌  حملات متقابل به زیرساخت‌های انرژی
‌‌  جهش قیمت نفت و گاز

‌‌  نگرانی جهانی درباره امنیت عرضه انرژی

‌‌  سرایت تنش‌ها به خلیج‌فارس
‌‌ هدف قرار گرفتن یا تهدید تأسیسات و 

زیرساخت‌های منطقه
‌‌ افزایش نگرانی کشورهای عربی از گسترش جنگ

‌‌  استفاده گسترده‌تر از موشک‌ها و پهپادها
‌‌ تمرکز بر زیرساخت‌های حیاتی و اقتصادی

‌‌ افزایش نقش جنگ ترکیبی و نبردهای 
غیرمستقیم

‌‌  مذاکرات پراکنده میان تهران و واشنگتن
‌‌  آتش‌بس‌های موقت و شکننده
‌‌  تداوم بی‌اعتمادی میان طرفین

‌‌  ‌آمریکا و اسرائیل به پیروزی نرسیدند.
‌‌  موازنه قدرت منطقه‌ای دستخوش تغییر شد.

‌‌  تنگه هرمز و امنیت انرژی به مهم‌ترین میدان 
رقابت تبدیل شدند.

‌‌  خاورمیانه وارد مرحله‌ای جدید از بازدارندگی و 
رویارویی شده است.

آغاز با شرارت
پایان با التماس

ایران توانست با تنبیه 
سخت دشمن متجاوز 
صهیونیستی، آنها را وادار به 
عقب‌نشینی و تسلیم کند
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 22 شهید و 
زخمی دادیم

الوعده وفا

 دوست دارم حملات 
نقطه‌ای و دقیق بیشتری به حزب‌الله 

بشه. اصراری ندارم لبنان بخشی از یک 
توافق کوتاه‌مدت با ایران باشه

از ایران درخواست دارم به 
همین حملات موشکی اکتفا 

کند. به میز مذاکره برگرده

 قربان! ایرانی‌ها در 
پاسخ به حملات ما علاوه بر پایگاه 

»نواتیم« و »تلنوف«، پتروشیمی حیفا 
رو هم زدن

 آبرومون رفته
پاسخ‌شون رو بدید. فقط 
محدود بزنین، شاید دیگه 

جواب ندن

 دیگه نباید شلیک کنید.
 به ایران پیام بدین که اسرائیل 
دیگه جواب نمی‌ده، شما هم 

حملات رو متوقف کنین

 پاسخ دردناکی به رژیم دادیم. 
فعلا عملیات را متوقف کردیم، اما اگر 
درس نگیرند و شرارت کنند، به‌ویژه 

در لبنان، حمله بعدی شدیدتر و 
کوبنده‌تر خواهد بود

 چند روز واسه 
پاسخ دادن به حمله 

ایران صبر کن

 ‏نه به آتش‌بس پایبندند، نه به 
گفت‌و‌گو باور دارند.با محاصره دریایی و 
نقض توافقات درباره لبنان نشان دادند 

که فقط زبان قدرت را می‌فهمند

 حمله به پایگاه هوایی »رامات دیوید«
مبدأ تجاوز به صور و نبطیه و ضاحیه لبنان

سازمان هواپیمایی: فضای هوایی کشور به شرایط عادی بازگشت
سازمان هواپیمایی در قبال شرایط خاص روزهای اخیر اظهار داشت: با فراهم‌شدن شرایط ایمن 
و انجام هماهنگی‌های لازم با نهادهای ذی‌ربط، محدودیت‌های پروازی رفع شد و فعالیت‌های 
هوانوردی کشور طبق برنامه درحال بازگشت به روال عادی است./فارس


